

美国、俄罗斯和沙特阿拉伯对国际油市影响显著上升

三巨头坐镇 欧佩克只能靠边站

一项分析显示,美国、俄罗斯和沙特阿拉伯三个产油大国所作决策对国际石油市场的影响举足轻重,以至于石油输出国组织,即“欧佩克”调控油价的能力日益下降,几乎可算“靠边站”。

讽刺的是,美国今年多次指责欧佩克“不帮忙”抑制油价,辜负美国对盟友的支持。欧佩克官员7月回怼美国,否认对国际油价上涨负有责任。

三巨头说了算

路透社11月26日播发市场分析师约翰·肯普的专栏文章,指出欧佩克对国际油市的影响力近年日益下降,而美国、俄罗斯和沙特三大产油国的影响力显著上升。

随着美国页岩油兴起,美国跃升为全球最大产油国。俄罗斯和沙特则放松2016年底以来的限产政策,石油产量相当可观。

肯普发现,今年国际油价先上涨、后下跌,“几乎完全”是由美、俄、沙特三巨头的石油政策所左右。这三国定期互相通气,从而确保对国际油市的影响力。

沙特是欧佩克成员,美国和俄罗斯不是。这三国2017年原油和凝析油日产量合计3600万桶,占全球总量的39%;欧佩克其余成员日产量合计2700万桶,占全球总量的30%。

数据显示,美、俄、沙特石油产量增速非常快,在全球总产量中所占比例2018年有望突破40%,欧佩克其余成员所占比例可能跌破30%。

美国政府5月8日宣布退出伊朗核问题全面协议,下令恢复对伊朗制裁。受这一地缘政治因素影响,国际原油价格一度蹿升,美国随后多次归咎欧佩克“不帮忙”。

时任欧佩克轮值主席的阿拉伯联合酋长国能源大臣苏海勒·马兹鲁伊7月回怼美国,拒绝为油市动荡“背黑锅”。



有人在修理欧佩克标志牌

欧佩克靠边站

肯普在文章中说,欧佩克现在对国际油市发挥不了多大的影响力,只能“站在边上”。

欧佩克的宗旨是协调和统一成员国石油政策,维护它们各自以及共同的利益。不过,欧佩克成员国情况各异,导致它的作用越来越不明显。

伊朗是欧佩克成员中仅次于沙特和伊拉克的第三大产油国;受美国制裁影响,已被踢出欧佩克决策圈。

伊拉克一定程度上与俄罗斯、沙特协调石油政策,但就增产还是减产石油主要是“自己拿主意”,不与欧佩克保持一致。例如,2017年至2018年,伊拉克大幅上调石油产量,没有理会欧佩克的减产决定。

一些欧佩克成员国施行产量“最大化”政策,既没有增产空间,也拒绝参与减产等举措,实际置身欧佩克油价调控机制以外。

另外,以俄罗斯、阿曼为代表的非欧佩克产油国与欧佩克产油国之间存在协商石油政策的机制。科威特、阿联酋作为欧佩克成员,与阿曼一同,制定石油政策时往往追随沙特和俄罗斯的“风向标”。

美、俄、沙特三大产油国,再加科威特、阿联酋、阿曼,占据全球半数石油产量。按照肯普的说法,三巨头及其追随者决定国际油市的供应,难怪欧佩克的作用日益不明显。

据新华社

名词解释

石油输出国组织简称“欧佩克”。亚、非、拉石油生产国为协调成员国石油政策、反对西方石油垄断资本的剥削和控制而建立的国际组织,1960年9月成立。现有成员国14个,即伊拉克、伊朗、科威特、沙特阿拉伯、委内瑞拉、阿尔及利亚、厄瓜多尔、加蓬、印度尼西亚、利比亚、尼日利亚、卡塔尔、阿拉伯联合酋长国、突尼斯。总部设在奥地利维也纳。它的宗旨是:协调和统一成员国石油政策,维持国际石油市场价格稳定,确保石油生产国获得稳定收入。最高权力机构为成员国大会,由成员国代表团组成,负责制定总政策,执行机构为理事会,日常工作由秘书处负责处理。另设专门机构经济委员会,以协助维持石油价格的稳定。

金正恩赠文在寅丰山犬产下6个宝宝

韩国青瓦台:属国有财产 私人不得领养



朝鲜最高领导人金正恩送给韩国总统文在寅的一对丰山犬最近产下6条小狗,总统府青瓦台把它们一并登记为国有财产。

韩国《东亚日报》11月27日援引一名青瓦台官员的话报道,这对丰山犬和狗宝宝来自金正恩的馈赠,以庆祝今年第三次南北首脑会晤在朝鲜首都平壤举行。“因此,它们不属于文在寅总统的私人财产,属于国有”,饲料及其他费用从国家财政预算支出。

这名官员说,相比之下,文在寅夫妇自己饲养的宠物犬一切“自费”。

文在寅和金正恩今年9月在平壤会晤,金正恩送给文在寅丰山犬“松岗”和“高米”(音译)。母犬“高米”从平壤来到韩国首都首尔时已经怀孕,本月9日生下6条小狗。

一些员工询问能否领养,但青瓦台认定这些狗狗属国有财产,私人不得领养。

丰山犬因产自朝鲜东北部咸镜南道丰山地区而得名,是雪地山区打猎的好帮手,狩猎时机敏凶猛,对主人友好忠诚。它们毛发粗硬,毛色多为白或浅黄,胸宽颈粗,四肢发达,身高可达55至60厘米,成年体重20至30公斤。

丰山犬和源于韩国南部全罗南道珍岛郡的珍岛犬是朝鲜半岛两大名贵犬种。2000年6月,时任韩国总统金大中访问平壤,与朝鲜国防委员会委员长金正日举行首次南北首脑会晤。金正日送给金大中一对丰山犬。金大中后来把它们送给首尔动物园。

据新华社

域外传真

澳大利亚

飞行员打瞌睡 飞机飞过站

澳大利亚一名飞行员飞行时打瞌睡,致使飞机飞过头,在距离原定降落地点46公里处降落。

英国《每日邮报》11月26日报道,澳大利亚运输安全局正在调查这一“飞行员失能”事故。

报道说,这名飞行员11月8日驾驶Piper PA-31“纳瓦霍人”轻型公务机从塔斯马尼亚岛的德文波特飞往邻近的金岛。飞行记录显示,飞机当天清晨6时许安全降落在金岛机场,偏离原定降落地点46公里。

澳大利亚运输安全局发布声明说,飞行途中,“飞行员睡着”致使飞机飞过头46公里,是一次“严重的飞行事故”。运输安全局将审查运营商“涡流航空”,询问飞行员。调查报告预计于明年3月发布。 据新华社

法国

埃菲尔铁塔旧楼梯 拍出近17万欧元

据法国媒体11月27日报道,法国艾德拍卖行当天以16.9万欧元(1欧元约合7.8元人民币)的价格拍卖了法国埃菲尔铁塔一段长4.3米、包含25级台阶的旧楼梯。

这段楼梯是古斯塔夫·埃菲尔在1889年设计修建埃菲尔铁塔时的原始楼梯,曾是埃菲尔铁塔第二层和第三层之间楼梯的一部分。楼梯此前为一位加拿大藏家的私人收藏。此次竞拍成功的是一位中东地区买家。

1983年埃菲尔铁塔重新装修时,在第二层和第三层之间安装了电梯,因此连接这两层之间的旧楼梯被拆除,并被切分为24段,长度从2米到9米不等。

这些被分割的旧楼梯,一段陈列在埃菲尔铁塔的第一层,三段分别收藏在三家博物馆内,另外20段则于1983年举行的拍卖会上被卖出。此次拍卖的楼梯当年编号为第4号。 据新华社

瑞士

举行牛角补贴公投 鼓励保护家畜尊严

瑞士11月25日举行公民投票,以决定政府是否补贴农民、鼓励他们不要弄断牛、羊等家畜的角。

这项公投动议名为“保护家畜尊严”,由瑞士农民阿明·卡保罗提出,如果获得通过,政府补贴将写入宪法。

卡保罗现年66岁,自称多年前与他所养的牛“交谈”并获得灵感,因而提出政府补贴建议。数年间,他成功获得10万人签名支持,满足发起公投的条件。

出于管理和安全考虑,瑞士多数农民用热烙铁弄断牛、羊等家畜的角。卡保罗说,他并非要求政府禁止农民弄断家畜的角,而是要求政府每年补贴没有弄断家畜角的农民,以鼓励更多农民保留家畜的角,以让它们保持“尊严”。 据新华社